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Serbările Naționale de la Țebea: Mii de persoane 
au participat la comemorarea lui Avram Iancu
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Peste 3.000 de persoane au participat duminică la Serbările Naționale de la Țebea, 
Hunedoara, dedicate memoriei eroului național Avram Iancu, la două secole de la 
nașterea sa, conform Agerpres.

Manifestările comemorative au debutat cu Sfânta Liturghie oficiată de Episcopul 
Nestor al Devei și Hunedoarei împreună cu Arhiereul vicar Gherontie Hunedoreanul 
la Biserica „Adormirea Maicii Domnului” din Țebea.

La mormântul lui Avram Iancu, situat în apropierea bisericii, a fost oficiată slujba 
parastasului. Alături de eroul național au fost pomeniți tribunii Ioan Buteanu și 
preotul Simion Groza, împreună cu toți eroii care și-au dat viața pentru țara noastră.

Preasfințitul Părinte Nestor a evocat personalitatea lui Avram Iancu referindu-se la 
cuvintele din testamentul său: „Unicul dor al vieții mele este să-mi văd națiunea 
fericită!”. Ierarhul a explicat că Dumnezeu este izvorul adevăratei fericiri, din care 
oamenii gustând devin ei înșiși izvor de fericire pentru ceilalți. Sub acest imbold, 
adumbrit de scutul credinței în Dumnezeu, Avram Iancu a dorit și a luptat jertfelnic 
pentru fericirea celor mulți, fiind astăzi model vrednic de urmat pentru noi toți.

La evenimentul comemorativ au participat parlamentari, oameni politici și 
reprezentanţi ai instituţiilor județene din Hunedoara care au rostit alocuțiuni.

După tradiționala ceremonie de depunere a coroanelor de flori, a avut loc defilarea 
gărzii de onoare. Serbările Naționale de la Țebea au continuat cu un spectacol 
artistic organizat de Consiliul Județean Hunedoara.

Avram Iancu s-a născut în anul 1824 în județul Alba și a murit în anul 1872 la Baia 
de Criș, Hunedoara. La doar 24 de ani a fost figura centrală a Revoluției Pașoptiste, 
luptând pentru drepturile românilor din Transilvania. Deși revoluția nu a avut efecte 
imediate, a fost considerată un punct de cotitură spre statul român modern.



Anul 2024 a fost declarat de Parlamentul României ca fiind „Anul Avram Iancu” cu 
ocazia aniversării a 200 de ani de la nașterea eroului național.
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